1) Pro nasledujici skupiny latek schematicky (bez konkrétnich Ciselnych hodnot) zakreslete
zavislost teploty varu na molarni hmotnosti. Tvar zavislosti odlivodnéte.

a) HF, HCI, HBr, HI; b) H20, H2S, H2Se, HoTe

Hokl

2) Zakreslete elektronové strukturni vzorce nasledujicich latek. Pokud mezi jejich molekulami
vznikaji vodikové miustky, ¢arkované je do spravnych mist vyznacte.

a) HCI, HCI b) HCI, OH"
c) NHs, NH3 d) H20, H0
Sramkova

3) U kazdé s nasledujicich molekul posud'te, zda vazby v ni maji pifevazné iontovy, nebo
ptevazné kovalentni charakter. Mizete pouzit tabulky.

a) Cao b) CIF
c) NO d) CO
e) Hi f) SrO
g) PBrs

Sojakova

4) Tabulka na konci tohoto piikladu poskytuje informace o latkach I-VII. Na zaklad¢ téchto
dat se pokuste odpovédét na nasledujici otazky:

a) Které z uvedenych latek by mohly byt kovy? Odtavodnéte.
b) Které latky by mohly byt iontové slouceniny? Odtivodnéte.
¢) Dvé z uvedenych latek obsahuji pouze kovalentni vazby. Které? Odtuvodnéte.

d) O které z latek byste o¢ekavali, ze bude extrémné tvrda?

, Teplota Elektricka vodivost Rozpustnost
Latka =, 7 o <
tani (°C)  Pevn4 faze Kapalna faze ve vode¢
I 6,5 Spatna Spatna ne
I 801 Spatna dobra ano
I -53,5 Spatna Spatna ne
IV 1535 dobra dobra ne
\Y 870 Spatna dobra ano




Vi 2 045 Spatna — ne
Vil 321 dobra dobra ne

Bfezinova

5) 1) Vyjmenujte aspon tii ptiklady:
a) nizkomolekularnich kovalentnich latek,
b) vysokomolekularnich kovalentnich latek
C) iontovych latek,
d) kovovych latek.

I1) K nasledujicim latkam Hg, NaCl, diamant, W, SiO, Ha, tuha napiste:
a) v jakém skupenském stavu se nachazeji pii pokojové teploté,
b) zda jsou pfii pokojové teploté elektricky vodivé,

C) zda jsou jejich teploty tani a varu vysoké nebo nizké ve srovnani s vodou.

Wildmannova

6) Nakreslete prostorové rozmisténi skupin hybridnich orbitald sp, sp?, sp®, spd, sp3d? a spd.

Bisova

7) Urcete typ hybridizace orbitali centralniho atomu, zakladni tvar VSEPR a skute¢ny tvar
nasledujicich molekul: H,O, HCOH, PFs, CIFs a molekuly nakreslete.

ImriSova

8) Urcete typ hybridizace orbitali centralniho atomu, zakladni tvar VSEPR a skute¢ny tvar
nasledujicich molekul: CS2, NH3, CH4, C2H2 a molekuly nakreslete.

Galova

9) Urcete typ hybridizace orbitalti centralniho atomu, zakladni tvar VSEPR a skute¢ny tvar
nasledujicich molekul HCN, IFs, SOz, BrFs a molekuly nakreslete.

Benesova



10) Urcete typ hybridizace orbitald centralniho atomu, zakladni tvar VSEPR a skute¢ny tvar
nasledujicich molekul PF2Cls, IF7, SO2, XeFsa molekuly nakreslete.

Huberova

11) PbCls je kapalina s teplotou varu 105 °C. Jsou vazby v této slouceniné iontové nebo
kovalentni? Jak jste to ur¢ili? Odhadnéte velikost vazebného thlu ~ CI-Pb—Cl.

Skiivanek



